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VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26.11.2025  

  

L'anno duemilaventicinque il giorno ventisei del mese di novembre (26/11/2025) alle ore 21.15 presso 
l’Aula consiliare in via Poggio Bracciolini n.3/B, si riunisce il Consiglio Comunale in seduta 
straordinaria, presieduto dal Presidente dott. Leonardo Ciarponi, con l’assistenza del Segretario 
comunale dott.ssa Ilaria Naldini.  
Il Presidente effettua l'appello nominale dei componenti il Consiglio, dal quale risultano presenti, oltre 
al Sindaco, nr. 16 Consiglieri Comunali, come segue:   

  

 

 

NOME E COGNOME  PRESENTI  ASSENTI 

INSIEME PER TERRANUOVA 

1 Sergio CHIENNI X  

2 Mauro BIGAZZI X  

3 Leonardo CIARPONI  X  

4 Francesca POCCETTI X  

5 Camilla MIGLIORINI  X  

6 Paolo DEL VITA  X  

7 Gabriele SCARAMUCCI X  

8 Cesare ROGAI  X  

9 Marta TOFANI  X  

10 Maria Rosa SACCHETTI  X  

11 Loriana VALORIANI X  

12 Daniele LAPI X  

TERRANUOVA FUTURA 

13 Mauro DI PONTE X  

14 Massimo MUGNAI X  

15 Greta NUZZI  X  

16 Omar CIABATTINI X  

17 Sarbjit KAUR  X  

  

Risultano altresì presenti gli assessori Massimo Quaoschi, Luca Trabucco, Federico Tognazzi, Sara 

Grifoni, Giulia Bigiarini. 

Il Presidente, constatato legale il numero degli intervenuti (17), dichiara validamente aperta la seduta 

e nomina i seguenti scrutatori: Lapi, Migliorini, Nuzzi. 

 

PUNTO: COMUNICAZIONI. 

Il Presidente del Consiglio comunale dott. Leonardo Ciarponi introduce il punto iscritto al n. 2 

dell’ordine del giorno “Comunicazioni” ed effettua la prima comunicazione. 
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Si riporta di seguito la trascrizione della registrazione audio dell’intervento del Presidente del 

Consiglio comunale e degli amministratori intervenuti successivamente. 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Vi comunico che, in seguito all'ultima riunione, che si è svolta online, del Coordinamento 

Regionale dei Consigli Comunali o Conferenza Regionale dei Consigli Comunali, il Coordinatore 

Regionale, che è Cosimo Guccione, Presidente del Consiglio Comunale di Firenze, mi ha nominato 

nel Coordinamento, e, quindi, insieme ad altri 20 Presidenti dei Consigli Comunali toscani, andrò a 

comporre questo Coordinamento, che è un organismo riconosciuto dallo Statuto di ANCI Toscana, 

che rappresenta tutti i 273 Consigli Comunali della Toscana e i circa 160 Presidenti di Consiglio 

Comunale, con lo scopo di coordinare, per quanto possibile, i lavori dei Consigli Comunali, di 

contribuire a tutelarne la rappresentanza e il funzionamento. Quindi, è una nomina che comunque mi 

rende orgoglioso e mi rende particolarmente contento. Ovviamente, ricoprirò questo incarico a titolo 

gratuito, e cercherò, insomma, di farlo al meglio, con lo spirito di servizio, che cerco sempre di 

mettere in campo, ecco, quando sto nelle istituzioni. Passiamo alle altre comunicazioni, Assessora 

Bigiarini. >> 

 

Assessora Giulia Bigiarini: 

<< Sì, grazie Presidente, buonasera a tutti. Due informazioni. La prima è relativa alla raccolta 

alimentare, che si è svolta il 15 novembre, per la seconda edizione. Anche quest'anno, i ragazzi di 

Niulend e della parrocchia, si sono adoperati coinvolgendo tutte le associazioni, le frazioni, i vari 

circoli. Quindi, anche quest'anno la raccolta è andata molto bene. Circa 2.000 chili di alimenti, 190 

scatole sono andate al Banco Alimentare. Quindi, ringrazio i ragazzi, che, anche quest'anno, 

insomma, si sono resi disponibili per questa bella iniziativa, e speriamo, insomma, di riorganizzarne 

sicuramente una il prossimo anno, ma magari anche una intermedia.  

Una comunicazione veloce: mercoledì 3 dicembre, in occasione della Giornata Mondiale della 

Disabilità, ospiteremo presso il circolo bocciofilo “Il Pallaio”, la Regione Toscana nell'ambito de “La 

Toscana accessibile”.  

La nostra Amministrazione ha vinto un finanziamento regionale per rendere più accessibile il nostro 

territorio, e in quell'occasione, il 3 dicembre, oltre ad un piccolo torneo inclusivo con varie realtà, ci 

sarà presente la Regione Toscana per la presentazione del manifesto de “La Toscana accessibile”.  

L'orario sarà dalle 15.30 in poi. Quindi, insomma, vi invito tutti a partecipare. Grazie. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Assessora. C'era il Consigliere delegato Lapi. >> 

 

Consigliere Daniele Lapi: 

<< Grazie Presidente, buonasera a tutti. Solo per informarvi che, per quanto riguarda l'attività del 

Distretto Rurale, che sabato 8 novembre si è svolta l'Assemblea del Distretto e sono state effettuate 
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le elezioni del nuovo Consiglio Direttivo. E’ stato nominato come Presidente Michele Rossi del 

Comune di Castelfranco; Lorenzo Becattini per quanto riguarda Montevarchi; Jacopo Tassini 

Laterina e Pergine, Paolo Nannini di Bucine; Paola Bonci Cavriglia; e il sottoscritto per il nostro 

Comune. 

Il distretto sta proseguendo bene la collaborazione con il nostro Comune, tant'è che, grazie al lavoro 

degli uffici della Dottoressa Tognaccini e del Dottor Fabbri del Distretto, abbiamo potuto partecipare 

a un bando della Regione Toscana per l'assegnazione di contributi per la valorizzazione dei prodotti 

enogastronomici, che ha portato ad un importo, ad un finanziamento di 10 mila euro e ci sono stati 

assegnati. Mentre, per un altro bando del Ministero dell'Agricoltura, della Sovranità Alimentare e 

delle Foreste, un contributo più importante, che è stato ammesso a finanziamento, e siamo in attesa 

di sapere poi gli importi, che ci saranno riconosciuti. Grazie. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Consigliere. Assessora Grifoni. >> 

 

Assessora Sara Grifoni: 

<< Sì, buonasera. Grazie Presidente. Tre restituzioni, diciamo di, in particolare due, di due eventi, 

che sono già accaduti: abbiamo celebrato Jane Austen, giovedì scorso, all'Auditorium Le Fornaci con 

uno spettacolo appunto, con il quale abbiamo voluto rendere omaggio a 250 anni dalla sua nascita. 

E’ stato uno spettacolo molto partecipato e ci ha fatto piacere, insomma, che le persone lo abbiano 

accolto. Era un po' una scommessa. In biblioteca sono a disposizione i testi di Jean Austin, in questo 

importante anniversario, e, su questa scia, ci siamo ripromessi, insomma, di continuare a offrire degli 

spettacoli legati alla letteratura, perché ci aiutano, sicuramente, a riscoprirla, e perché ci dimostra che 

questi testi e queste storie continuano a parlare ancora al presente. Un ringraziamento alla Chiesa 

Avventista del Settimo Giorno, che ci ha chiesto la disponibilità di accogliere una loro mostra sulla 

Bibbia a Palazzo Concini. Si è svolta da giovedì scorso a domenica, ed è stata anche molto partecipata. 

E’ stata un'esposizione, di grande valore, sia spirituale che culturale, non strettamente legato alla 

religione, ma ad un messaggio universale, per un testo, che ci riguarda tutti e che comunque, con 

questa mostra, ci ha dimostrato che possiamo arricchire la nostra conoscenza e il nostro dialogo anche 

attraverso, appunto, uno sguardo diverso, li voglio ringraziare perché domenica pomeriggio, quando 

ci sono andata, c'erano davvero tante persone. Quindi, è stato un evento molto, molto gradito. 

Sicuramente, non sarà un'unica cosa, ma continueremo con loro a fare delle cose insieme. Abbiamo 

presentato, pochi giorni fa, il programma del Natale. Lo stiamo ancora arricchendo con le ultime cose 

per poter creare proprio un programma ampio e diversificato, che coinvolga tutte le realtà di 

Terranuova, musica, cultura, sport. E’ ricco di momenti di festa, vi invito a vederlo e a prenderne 

parte. Ovviamente, l'attrazione più importante è la piazza, che è animata ed è pensata per grandi e per 

piccoli. C'è il ritorno della pista, come spazio di gioco, di incontro. E poi ci saranno anche altre 

attrazioni dedicate ai bambini. Abbiamo cercato di inserire nel calendario anche gli eventi più 

importanti delle associazioni, sia sportive, che culturali del nostro comune, e tornerà anche il 
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festeggiamento dell'ultimo dell'anno, dopo un po' di anni, insomma, che non veniva fatto, quest'anno 

ci sarà una proposta interessante.  

Come per tutte le iniziative, rinnovo l'inviso ai consiglieri a prenderne parte, perché, ogni fine 

settimana, ci sono tante iniziative, sia culturali, che sociali che sportive, e vi invito davvero a venire 

e a prenderne parte.  

Un'ultimissima cosa: proprio questo sabato, alle 17.30, ci sarà l'ultima conferenza su Pietro Leopoldo 

a Palazzo Concini. Grazie. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Assessora. Sindaco. >> 

 

Sindaco Sergio Chienni: 

<< Allora, la prima cosa è la condivisione, purtroppo, di un lutto, che ci ha separato da una figura 

importante per la nostra comunità, che è Salvatore Mazzeo, che è venuto a mancare alla fine del mese 

di ottobre. Salvatore ha sposato Terranova come sua seconda patria, dopo la nativa Sicilia, e ha 

esercitato il suo servizio per tantissimi anni nell'Arma. Lo ha fatto anche, come scrive nel suo libro, 

anche quando i suoi genitori non erano d'accordo che facesse questa scelta, lui scrive: “la vita è mia 

e decido io unne ire”. E’ venuto a Terranova, ha esercitato il suo servizio in Kosovo, a Nassiria, fino 

a ricevere l'onorificenza di Cavaliere dell'Ordine del Merito della Repubblica. E poi, dopo la 

pensione, Presidente dell'Associazione Nazionale dei Carabinieri. Ma, al di là dei titoli e delle 

funzioni svolte, sempre con un occhio molto attento ai bisogni della nostra comunità. E per questo io 

ci tengo, da amico, da Sindaco e da rappresentante della nostra comunità, a invitare tutti ad osservare 

in piedi un minuto di silenzio. Grazie. 

 

Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio. 

 

Ovviamente, rinnoviamo le nostre condoglianze alla moglie e ai figli, in particolar modo a tutte le 

persone che, come noi, gli hanno voluto bene. Andando avanti con le comunicazioni, abbiamo dato 

mandato nell'ultima Assemblea dell'Autorità Idrica Toscana, al Direttore perché proceda ad 

un'istruttoria per valutare la possibilità di adire ad una forma di gestione tramite una società 

interamente pubblica, in house, come viene disciplinato dal Decreto Legislativo 175 del 2016. Questo 

lavoro, cioè la produzione di una relazione approfondita, dovrà essere concluso entro il 31 marzo 

2026, perché poi i soci dell’AIT, e, ovviamente, anche il nostro Consiglio comunale possano prendere 

decisione in merito. Sarà mia cura, ovviamente, aggiornare e fornire tutta la documentazione 

necessaria ai consiglieri comunali, in modo tale da valutare quelli che saranno gli elementi, che 

emergeranno dalla valutazione e da questa istruttoria che, come dicevo, verrà compiuta dall'Autorità 

Idrica Toscana, e, in particolar modo, dal suo Direttore. Abbiamo concluso e abbiamo inaugurato i 

lavori effettuati al cimitero del Capoluogo. Tra l’inaugurazione c'è stata anche quella dei nuovi 

spogliatoi, alla presenza del nuovamente eletto Presidente Eugenio Giani, a cui facciamo ovviamente 
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i nostri più calorosi auguri di buon lavoro, così come alla neo Giunta, che si è formata, e che vede 

nella sua rappresentanza anche un valdarnese, nella figura di Filippo Boni. Abbiamo proceduto anche 

all'inaugurazione del parcheggio della clinica di riabilitazione. Quindi, ecco, tre opere, che si sono 

compiute e sono a servizio della nostra comunità. Grazie.  

Ah scusatemi, mi sono dimenticato le ultime due cose, chiedo perdono. Un grandissimo 

ringraziamento al Viola Club Valdarno, che si è fatto carico di donare, per una cifra anche 

significativa, una carrozzina, che permetterà ad un bambino della nostra comunità di potersi muovere 

in totale autonomia. Costa molto perché è una carrozzina particolare e risponde a bisogni significativi. 

E quindi credo che dobbiamo esprimere tutti noi riconoscenza, a cominciare ovviamente da chi 

rappresenta la nostra comunità, ossia il Consiglio comunale. E poi un grandissimo ringraziamento a 

tutti coloro che stanno, ancora oggi, procedendo con le iniziative di solidarietà in favore della 

Misericordia, che, di fatto, ormai, hanno permesso di centrare l'obiettivo, che era davvero difficile 

all'inizio, e che invece la generosità di tutti ha permesso di traguardare, dell'acquisto di una nuova 

ambulanza per la Misericordia Terranuova Bracciolini, e porto anche ringraziamenti per tutti coloro 

che hanno collaborato e stanno collaborando da parte del Governatore Patrizio Italiano. Grazie. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Sindaco. Passiamo ora all'appropriazione del verbale della seduta Consigliare del 23 

ottobre... ormai... no, no, ormai faccio la, metto in votazione il verbale, poi si continua la 

comunicazione >> 

 

PUNTO – APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 23.10.2025.  

 

Il Presidente del Consiglio comunale dott. Leonardo Ciarponi introduce il punto iscritto al n.1 

dell’ordine del giorno “APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 

23.10.2025.”.  

Non ci sono interventi. Il Presidente mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta 

consiliare del 23 ottobre 2025. 

Su n. 17 presenti e votanti, con n. 17 voti favorevoli, n.0 contrari, n.0 astenuti, espressi in forma 

palese, il Consiglio approva all’unanimità la proposta di deliberazione.  

Il Presidente del Consiglio comunale dott. Leonardo Ciarponi passa la parola alla Consigliera 

Sacchetti per la seguente comunicazione. 

 

Consigliere Maria Rosa Sacchetti: 

<< Volevo comunicare che sto raccogliendo una quota di 15 euro per l'acquisto di due cesti di Natale 

da regalare al CALCIT e alla Caritas, che poi, appunto, loro metteranno in palio per la lotteria, che ci 

sarà a Natale. Chi vuole partecipare, 15 euro. Grazie. >> 
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PUNTO N. 3 - INTERROGAZIONI, MOZIONI, INTERPELLANZE, O.D.G. 

Il Presidente del Consiglio comunale dott. Leonardo Ciarponi introduce il punto iscritto al n. 3 

dell’ordine del giorno “Interrogazioni, mozioni, interpellanza, o.d.g.” e passa la parola al Consigliere 

Massimo Mugnai. Si riporta di seguito la trascrizione della registrazione audio degli interventi. 

 

Consigliere Massimo Mugnai: 

<< Presidente, grazie. Allora, premetto che questa cosa, questa interrogazione riguarda la scuola, in 

particolare l'edificio della scuola media e la faccio autonomamente, non è che ho, previo sentito la 

preside o qualunque persona della scuola. E’ che la vivo tutti i giorni, perciò ve la riporto come un 

problema, secondo me, abbastanza fastidioso. Sono stati fatti i lavori, giustamente, per la messa a 

norma dell'antincendio, della legge sull'antincendio. Ora, il problema è questo: chiaramente le scale 

in inverno, le scale che sono state aperte, sono molto fredde. Adesso, in quella zona, chiaramente c'è 

3 gradi. Come sapete, sono state anche, è stato anche permesso alle porte taglia/fuoco di restare aperte. 

Questo provoca un abbassamento notevole della temperatura nei corridoi nei..la faccio breve, eh. Nei 

corridoi dove sono stati installati da sempre i sensori per la temperatura. Questo perché succede? Che 

nei corridoi la temperatura è bassa. Diciamo, domattina si aggirerà sui 12-13 gradi, perché essendo 

aperte le porte. Questo comporta che i termosifoni delle aule sono sempre al massimo. Perché, 

chiaramente, i sensori sentono freddo e spingono. Questo succede facciamo lezione con le finestre 

spalancate, tutta la mattina. Stamattina sono state aperte le finestre, io le ho tenute sempre aperte 

perché sennò non è possibile fare lezione. Allora, parlando con l’idraulico penso di una ditta esterna, 

perché non lo conoscevo, e lui dice, sì, effettivamente, il problema è questo: che per far capire 

all’impianto che le aule sono calde, bisognerebbe agire in un altro modo. Testine termostatiche nei 

termosifoni. Insomma, ecco, credo vada trovata una soluzione perché prima cosa si sta male 

fisicamente, proprio, perché è veramente un caldo insopportabile, che poi si va nei corridoi ed è 

freddo. Sicché i ragazzi si ammalano e poi non è bello spiegare ai ragazzi, insomma, l’efficientamento 

energetico, il rispetto dell’ambiente ecc, e poi dover stare a finestre aperte a fare lezione. Perciò, ecco, 

invito chi di dovere, non lo so, Tognazzi, l’Assessore Tognazzi, chi è che pensa un po’ alla 

manutenzione di, comunque, attenzionare questo problema che non è banale, ecco. Sicuramente, non 

è banale. Ripeto, non ho parlato con il dirigente scolastico, non so neanche se lei è in, sa di questo 

problema, perché non vive nelle classi, perciò non credo. Però, insomma, ve lo volevo portare a 

conoscenza. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Sindaco. >> 

 

Sindaco Sergio Chienni: 
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<< No, ha fatto bene a segnalarcelo. Sicuramente, lo a cuore anche perché, insomma, l’incongruenza 

educativa è importante, così come creare le condizioni di maggiore salubrità possibile per chi 

frequenta la scuola. Quindi, cerchiamo di capire sperando che ci possa essere una soluzione 

relativamente semplice per poter, effettivamente, dare riscontro alla segnalazione, che tu ci facevi. 

Però, ecco, anche su questo mi tengo aggiornato. Già domattina facciamo modo di comunicarlo 

all’Ufficio Tecnico, che faccia i sopralluoghi per verificare. Grazie davvero.>> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Consigliere Mugnai. >> 

 

Consigliere Massimo Mugnai: 

<< Sì, soddisfattissimo. Se posso fare la seconda interrogazione, molto veloce. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Prego.>>  

 

Consigliere Massimo Mugnai: 

<< Sì, volevo, così, chiedere se avete fatto caso ai cartelli di ingresso al paese di Terranuova, ai cartelli 

stradali, che non sono più leggibili. I cartelli, diciamo, all’ingresso nelle rotonde, sia la rotonda da 

una parte che dall’altra, sono praticamente quasi illeggibili, sia a Paperina, sia alla fine delle 

Gangherete. Visto che sono un po’ il, diciamo, come si dice, la prima cosa che uno vede quando 

arriva nel paese, visto che le rotonde, insomma, costano tanto, magari un cartello, forse, potrebbe 

essere. Pensiamoci, magari, in futuro. Scusate. Questo e basta. Grazie. >> 

 

Assessore Federico Tognazzi: 

<< Grazie per la segnalazione. Avevamo già notato questa cosa, e si pensava il prossimo anno, ad 

inizio del prossimo anno, è procedere alla sostituzione di quei cartelli, che, praticamente, si sono 

ormai con il tempo deteriorati e ristrutturare, oppure ricartellonizzare quelli esistenti. Va bene? 

Grazie. >> 

 

Consigliere Massimo Mugnai: 

<< Grazie. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Ci sono altre interrogazioni? Non ci sono altre interrogazioni. Quindi, non risultano presentate 

mozioni e ordini del giorno. >> 
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PUNTO N. 4 - VARIAZIONE DEL BILANCIO 2025-2027 AI SENSI DELL’ART. 175 DEL 

D.LGS N. 267/2000 – IMMEDIATA ESECUTIVITA’. 

 

Il Presidente dott. Leonardo Ciarponi introduce il punto n. 4 all’ordine del giorno e passa la parola al 

Vicesindaco Massimo Quaoschi per l’illustrazione della proposta di deliberazione. Si riporta di 

seguito la trascrizione della registrazione audio degli interventi. 

 

Vice Sindaco Massimo Quaoschi: 

<< Grazie Presidente. Come illustrato anche in commissione l'altro giorno, ovviamente questa è 

l'ultima variazione dell'anno, e, proprio perché è l'ultima, è una variazione anche in questo caso molto 

tecnica, molto ridotta in termini di spostamento di risorse e di importi minimi e ridotti. Presenta un 

margine corrente di 6 mila euro, che compensa un minor, nella parte in conto capitale, di altrettanti 6 

mila euro. Per quanto riguarda la parte corrente, la maggior parte degli interventi sono di sistemazione 

di capitoli di fine anno, perché, a questo punto, ormai, bisogna solo aggiustare tutta una serie di voci, 

appunto, di entrata e spesa per poter chiudere l'anno e sono quindi interventi, come detto, di importo 

ridotto e di anche valore ridotto. Vanno comunque evidenziate alcune cose. Nella parte entrata, la 

cosa più, le due cose più significative, una è una partita di giro perché è un contributo di 114 mila 

euro da PNRR, riveniente dalla Conferenza dei Sindaci per attività di carattere sociale, ma che viene, 

per lo stesso importo, rigirato al Comune di Bucine in quanto sub-attuatore di questo intervento del 

PNRR. L'altra informazione, che merita dare, è quella che riguarda l'imposta di soggiorno, che vede 

una variazione al rialzo di 12 mila euro rispetto alla stima, che avevamo fatto nel Bilancio di 

Previsione, perché la stima fatta, dopo gli incassi del primo trimestre effettivo, risulta già coperta e 

quindi si prevede una maggiore, appunto, entrata. Per quanto riguarda l'uscita, credo sia opportuno 

segnalare quattro interventi: 

- un incarico finanziato in questo caso con un avanzo vincolato di parte corrente, per 10.800 euro per 

la parte del Piano Operativo. Quindi, un incarico professionale.  

-8 mila euro per rimpinguare il capitolo delle necessità per il contenzioso; 

- 6.800 euro per la manutenzione strade;  

-e 1.100 euro per l'intervento di risistemazione e pulizia dei locali tecnici di questa sala.  

E’ un intervento, che è stato richiesto e che si è reso necessario e quindi è stato finanziato. Per quanto 

riguarda, invece, la parte in conto capitale, qui vanno segnalati alcuni interventi, che sono quelli più 

significativi, che, in parte, non hanno a che fare con la variazione, perché si va solo a dare copertura 

a interventi e a stanziamenti, che erano già stati inseriti all'interno del nostro, appunto, Bilancio, ma 

che ora, avendo avuto, nel recente, un incasso importante, come avevamo detto in termini di oneri di 

520 mila euro, e ne avevamo utilizzati solo una a parte, quella parte residua viene destinata ad una 

serie di interventi. Credo che sia importante sottolinearne anche almeno alcuni. Il primo, i due per un 

importo di circa 48 mila euro riguardano l'acquisto di dotazioni per l'Ufficio Tecnico: un nuovo 

escavatore per un importo di circa 45 mila euro e la manutenzione straordinaria, invece, di un mezzo 

già esistente, per circa 3.500 euro. Ulteriori 26.600 euro saranno impegnati per l'imbiancatura di parte 

del Palazzo comunale. Dopo aver fatto la parte esterna, proseguiremo con un ulteriore intervento 
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anche all'interno, compreso anche il portone d'ingresso, per un importo complessivo di circa 30 mila 

euro, 26.600 più 3.000 euro. Altre spese minori, come per esempio una nuova scala per il cimitero de 

Le Ville; altri 8.500 euro per l’antincendio alla Scuola dell’Infanzia; l’inserimento di una nuova 

pensilina alla Frazione Cicogna per 8.000 euro. E, per ultimo, una scelta che ancora è in divenire, nel 

senso che questa era l’ultima occasione per poterla finanziare. Quindi, è una eventualità, che noi 

stiamo lavorando perché si possa concretizzare, ma non è detto che ci si riesca. Non è che dipende 

solo da, come dire, noi. Eventualmente, queste risorse, laddove non fosse possibile raggiungere 

questo obiettivo, andranno in avanzo e le riutilizzeremo dopo il conto consuntivo. Si tratta della 

volontà di acquisire dei locali adiacenti al nostro Ufficio Anagrafe per un importo di 60.000 euro. 

L’acquisizione di questi uffici consentirebbe di, non solo allargare quella che è adesso l’area 

dell’Ufficio Anagrafe, dell’Ufficio Protocollo e quindi creare un URP, che si avvicini il più possibile 

agli standard necessari, ma anche quello di poter realizzare a piano terra un bagno e dei, appunto, 

servizi per disabili, che possano essere fruiti in modo più importante dai dipendenti, ma anche 

eventualmente, ma anche dai cittadini che si, come dire, vanno verso i nostri, appunto, uffici. Credo 

che sia un intervento importante. E’ ovvio che, come ho detto, non dipende da noi perché stiamo 

discutendo, interloquendo con il proprietario di questi beni, che la trattativa è in corso, speriamo di 

poterla portare a buon fine, però questa era l’ultima finestra possibile per finanziarla. Diversamente, 

avremo dovuto aspettare giugno se non anche dopo, per avere risorse disponibili, per cui abbiamo 

ritenuto importante prevedere questa spesa e destinare queste risorse con l’obiettivo e la speranza, 

anche, di poter arrivare in fondo a questa nostra idea. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Assessore. Ci sono interventi? Non ci sono interventi. Quindi, passiamo alle dichiarazioni 

di voto. Insieme per Terranuova. >> 

 

Consigliere Mauro Bigazzi: 

<< Favorevoli. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie. Terranuova Futura.>> 

 

Consigliere Omar Ciabattini: 

<< Grazie Presidente. Stasera farò io le dichiarazioni per Terranuova Futura. Alla variazione noi 

siamo contrari. >> 

 

Il Presidente mette in votazione la proposta di deliberazione. 

Su nr. 17 presenti e votanti, con nr. 12 voti favorevoli, nr. 5 contrari (Di Ponte, Ciabattini, Kaur, 

Mugnai, Nuzzi) e nr.0 astenuti, il Consiglio comunale approva la delibera. 
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Il Presidente del Consiglio comunale chiede al Consiglio di votare per dichiarare la deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del d.lgs. n.267/2000 (Tuel), ricorrendo 

motivi di urgenza. 

Con nr. 12 voti favorevoli, nr. 5 contrari (Di Ponte, Ciabattini, Kaur, Mugnai, Nuzzi), n. 0 astenuti, il 

Consiglio comunale approva l’immediata eseguibilità della deliberazione. 

 

 

PUNTO N. 5 - ESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DI FUNZIONI AI SENSI DELL'ART. 

9 DELLA LRT 61/2024 TRA I COMUNI DELLA COMUNITÀ D'AMBITO TURISTICO 

"VALDARNO ARETINO" - APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE. 

IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 

 

Il Presidente dott. Leonardo Ciarponi introduce il punto n. 5 all’ordine del giorno e passa la parola 

all’Assessora Sara Grifoni per l’illustrazione della proposta di deliberazione. Si riporta di seguito la 

trascrizione della registrazione audio degli interventi. 

 

Assessora Sara Grifoni: 

<< Sì, grazie Presidente. Allora, presentiamo, appunto, la convenzione per l’esercizio associato delle 

funzioni turistiche del Valdarno Aretino, che, appunto, coinvolge i Comuni di Bucine, Castelfranco 

Pian di Sco, Cavriglia, Laterina Pergine Valdarno, Loro Ciuffenna, Montevarchi, San Giovanni 

Valdarno e Terranuova Bracciolini. Serve per gestire in forma associata le funzioni turistiche, come, 

appunto, stabilito dalla nuova Legge Regionale 61 del 31 dicembre 2024. Che cosa prevede questa 

convenzione? Intanto, stabilisce che i comuni, appunto, associati, si occuperanno in modo congiunto 

di accoglienza e informazione turistica sul territorio. Di programmazione e monitoraggio delle attività 

turistiche e della gestione di un sistema informativo regionale sul turismo. Diciamo che l’obiettivo, 

per dirla in maniera abbastanza semplice, principale, è quello di migliorare la valorizzazione del 

nostro territorio turistico, offrire dei servizi migliori ai turisti e fare rete fra di noi. Perché, 

chiaramente, gli eventi che, magari, possono svolgersi nei vari comuni, spesso non sono condivisi e 

quindi non si riesce a portare una offerta che sia anche più ricca ai turisti, che attraversano i nostri 

territori. Quindi, è una gestione migliore, appunto, dei turisti e un’offerta più condivisa. Il Comune 

di Bucine è il comune capofila, quindi sarà il comune incaricato di stipulare un accordo con Toscana 

Promozione Turistica, proprio per rafforzare le attività promozionali e il collegamento con il sistema 

turistico regionale. Questa convenzione ha una durata di due anni e gli obiettivi, appunto, principali 

sono: il miglioramento dei servizi turistici, la gestione più efficiente delle risorse e la valorizzazione 

del territorio. Fra le attività di comunicazione, che abbiamo, abbiamo già iniziato a condividere, per 

esempio, con “Visit Valdarno” tutti i nostri eventi affinché possano essere diffusi anche in tutta la 

rete degli altri comuni. Ad oggi, nel Piano Operativo, che poi sarà allegato a questa convenzione, 

abbiamo inserito già gli eventi che facciamo. Quindi, facciamo ogni comune ha i suoi eventi specifici, 

li condividiamo. Via, via che poi arricchiremo l’offerta, la condivideremo con gli altri. Quindi, oggi, 

chiediamo l’approvazione di questa convenzione, che ci consentirà, appunto, di rafforzare la 

cooperazione tra i Comuni del Valdarno Aretino e migliorare la nostra offerta turistica. Grazie.>> 
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Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Assessora. Ci sono interventi in merito? Consigliere Bigazzi. Prego. >> 

 

Consigliere Mauro Bigazzi: 

<< Grazie Presidente. Sì, in merito alla convenzione, trovo che sia una scelta molto intelligente anche 

perché le città, Firenze, Siena, Arezzo, sono abbastanza inflazionate e noi siamo in una posizione 

centrale da poter sfruttare al meglio quello che possono essere anche il turismo d’uscita, oppure il 

turismo che, magari, oggi non conosce il nostro territorio. E credo che la collaborazione sia alla base 

di ogni buona riuscita. Quindi, coinvolgere più comuni possibili di questo territorio, che ognuno, 

magari, ha sicuramente il suo buon programma o le sue buone attrattive, credo che sia una cosa 

veramente molto importante e da sponsorizzare e valorizzare al meglio. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie Consigliere. Ci sono altri interventi? Bene. Passiamo alle dichiarazioni di voto. Terranuova 

futura. >> 

 

Consigliere Omar Ciabattini: 

<< Grazie Presidente. Noi ci asteniamo. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie. Insieme per Terranuova. >> 

 

Consigliere Mauro Bigazzi: 

<< Favorevoli. >> 

 

Il Presidente mette in votazione la proposta di deliberazione. 

Su nr. 17 presenti e votanti, con nr. 12 voti favorevoli, nr.0 contrari e nr. 5 astenuti (Di Ponte, 

Ciabattini, Kaur, Mugnai, Nuzzi), il Consiglio comunale approva la delibera. 

Il Presidente del Consiglio comunale chiede al Consiglio di votare per dichiarare la deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del d.lgs. n.267/2000 (Tuel), ricorrendo 

motivi di urgenza. 

Con nr. 12 voti favorevoli, nr.  0 contrari, n. 5 astenuti (Di Ponte, Ciabattini, Kaur, Mugnai, Nuzzi), 

il Consiglio comunale approva l’immediata eseguibilità della deliberazione. 

 

Consigliere Mauro Di Ponte: 

<< Io volevo fare le congratulazioni e gli auguri di buon lavoro, Presidente, per l’incarico e la nomina 

che ha ricevuto. >> 

 

Presidente del Consiglio Comunale Leonardo Ciarponi: 

<< Grazie. Grazie. >> 
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Il Consiglio termina i lavori alle ore 22,00 


